

乳豬貧血防治新方法

邦

李

農友們為保持豬體的清潔，防止寄生蟲的感染，猪舍多半鋪水泥或磚頭，以致在生後三星期到六星期的乳豬，因為不能與泥土接觸，而引發貧血症。



家畜血液中所含有的紅血球和血紅素，少於正常的時候，稱為貧血。發生貧血的原因很多，乳豬的貧血是由於缺乏銅鐵二種元素所引起。因為哺乳期間的仔豬，從母乳中不能得到充分的鐵和銅，同時又因猪舍鋪水泥地，仔豬無法從泥土中取得銅與鐵，因此，貧血症就格外容易發生。

貧血的乳豬，通常精神萎靡不振，身體軟弱，稍微動作，就感呼吸困難。

有些病豬外表肥胖而突然死亡。有些病豬雖能存活，但很瘦弱發育不良，以後死亡率也很高。這種損失，影響農友們的經濟收入很大。

防治乳豬貧血的方法很多，例如使小豬在有泥土的運動場上運動，或者每天給與帶根的青草（因為草根上帶有泥土），或者在猪舍內經常投入少量的新鮮泥土，都可以治療貧血。

還有比較可靠的方法，是每天在母豬乳頭上塗抹銅鐵溶液二、三回，使仔豬在吃乳時攝取，或定期給仔豬灌服適量的銅鐵溶液。尤其，三星期內的仔豬內服銅後，體內血紅素加，飲乳量增多，因此體重也增加得較快。

乳豬內服銅鐵溶液防治貧血，雖很有效，但在哺乳期間，須經常給與處理，手續過於麻煩。

最近美國發表試驗報告稱：乳豬在生後第四日，肌肉注射含有一百公厘（即 1cm ）的鐵鹽液一次，就可防止這種貧血。這方法，不但手續簡便，而且不損失藥液，同時又可避免灌服藥液不慎誤入氣管而引發肺炎的危險。

這種新方法的確實功效，筆者正在新化畜產試驗所試驗中，等有結果後，再給各位做詳細的報告。

速效氮肥



豐登牌

Nitro-Chalk
硝酸鉛
硝酸アンモニア石灰

- 一、含氮量高，達20%以上。
二、用法和效力與硫酸鉛同，人人會用，效果立見。
三、適用於微酸性土壤或中性土之作物，旱地作物尤宜。

為便利各地農友購用，歡迎各地區肥料代銷商逕來本公司營業課面洽。

花蓮氮肥股份有限公司

地址：花蓮市民意里25號
電話：386 146 492

其他產品：無水氯、硝酸、氯水、氯氣

農利名 蘭益工廠
安寧性農業
TRINON
強最能効
品出 廠工化農益隆北台

陳炯松生薦

臺灣大學農學院授教

敬啟者：欲採購農業用品，請到本公司查詢，本公司即送樣品，並附贈說明書，詳列於後：

試用即送樣品，未用過農友來函附郵四角，再贈送「多利農」一千瓶。

①是否安全部全性使用？
②是否方便？
③是否適用？
④是否價廉？
⑤是否易得？
⑥是否耐久？
⑦是否無害？
⑧是否有效？

本公司專售各種農業用品，如：肥料、農機具、農具、農業化學品等，歡迎各農友採購。

本公司地址：臺北市大稻埕第一段六十五號行